

# 帮助单身青年“脱光”是别样的人文关怀

文/徐剑锋

## ◎百姓话题

伴随着一段优美动听的旋律,55名帅哥主动牵起身边美女的手,一一闪亮登场……8月28日是七夕节,当日,由呼和浩特市总工会主办的以“传承好家风,共创新生活”为主题的首届青年职工相

亲交友联谊会在此举办,为单身青年男女架鹊桥、牵红线、结良缘。(8月29日《北方新报》)

青年人的婚恋问题,虽然属于个人私事,但却是事关家庭幸福、社会和谐的大事。我们常讲:成家立业,当一个人拥有了幸福美满的家庭,才能更加

脚踏实地把工作做得更好、让人生更加出彩。因此,需要搭建更多类似相亲会这样的平台。

应该说,组织青年交友公益活动,我们既不缺联谊地点,也不少参加对象,只要有效组织起来,完全可以搭建起一个平等、友爱、真诚的交友平台。于此而言,

要进一步整合各类资源,加强与企事业单位的沟通联系,多设置一些公益性质的“相亲角”,多组织一些“牵线”活动,给优秀单身青年一个遇见的机会。再者,群团组织、政府部门能够为交友公益活动提供相应的制度保障,以及财力、人力方面的支持,那自然是求之不

得的事情。

当然,青年交友公益活动不是简单的“相亲”,也不可草搭舞台“粗制滥造”,而应根据青年人特有的心理特点和行为特征,科学设计载体,统筹安排活动。比如,可以创设短途旅游、互动游戏、趣味拓展等多种形式,从而吸取更

多的年轻人“捧场”;又如,可以融入相应的婚恋教育和指导,帮助青年人树立理性的爱情观、正确的婚姻观;再如,有针对性地进行心理辅导,特别是当青年男女遇到各种困惑和迷茫时,还应提前介入,释疑解惑,主动帮助他们解开心结、健康交友。

## ◎观点1+1

8月26日,呼和浩特市28名驴友登山途中,其中3人离开队伍后迷路失联。得知消息后,土默特左旗消防战士、内蒙古救援协会救援队、包头驴友救援队展开了营救。经过一天一夜的营救,27日18时许,两名女驴友被内蒙古救援协会的救援人员成功救出。另一名男驴友二次失联,于28日早晨被救出。(8月28日《北方新报》)

## 探险不能光有兴趣和勇气

文/孙维国

现实中,驴友登山失联事件我们已耳闻太多。如何让“驴友登山遇险”的事故和悲剧最大程度减少,需要政府、社会和个体的共同合力。其中,尤须强调驴友的个体作为。如果个体不积极作为,政府和社会再给力,也难以完全弥补个体存在的安全缺失。

个体如何积极作为,关键是未雨绸缪,做好充分准备,才能最大程度防患于未然。比如,

事先对所要去的路线详细了解,整个线路有多远?山势有多险峻?山处于什么位置?周边有没有人家?山中气候变化怎样?一切相关信息,均要尽量搜集。

又如,平常要不间断学习户外探险安全防范知识,多参加相关培训,充分了解户外探险安全防范知识。以便在遇到意外情况时,能够正确应对。

再如,户外探险应由

简到难,在实践中积累户外探险经验。

还如,探险装备要专业化。户外探险会遇到各种意想不到的危险情况,缺乏专业化装备,还要去从事这项户外运动,无异于拿自己生命开玩笑。

总之,探险有风险,有备方无患。千万不能仅凭兴趣和勇气,冒然行动。否则就是一种缺失理智的冲动行为。不仅对自己不负责,也是对家人的不负责。

## 期待更多公益放映

文/刘洪 画/沈海涛

### ◎画里话外

8月28日,第十四届中国·内蒙古草原文化节“民族电影展映活动”启动仪式在呼和浩特市凯诺星空影城七彩城店举行。自治区新近拍摄的优秀民族题材影片、部分国产新片共27部作品,将在8~9月期间在民族院线旗下城市影院,以及社区、广场、高校等地公益放映1200余场。(8

月29日《北方新报》)

公益电影以喜闻乐见的方式传递着浓浓的正能量,引领人们文明行为,接续中华传统文化,成为传播文明的一个载体。我区推出27部电影作品,通过公益放映的形式,不仅使广大群众免费享受了文化大餐,也让更多的观众从中受到了教育,实在是一桩善事、实事。

公益电影源于生活,贴

近百姓,主题内容存在深厚的社会现象。其公益性,能感化人心,凝聚力量,引起公众的共鸣,潜移默化地影响人们的行为,激励对美好的追求,具有很强的社会意义和教育意义。

显然,公益放映多多益善。期待各级文化部门推出更多的公益放映,使这一项公益活动深深根植在广大群众心中,焕发出持久的生命力。

## 谁该为救援埋单?

文/时令

近年来,各地发生的驴友遇险事故屡见不鲜。每次险情发生后,都能看到警方、消防战士和救援中心的身影。很显然,驴友的盲目探险行为,在给自己的生命带来危险的同时,也造成了社会公共资源的浪费。那么,驴友遇险,谁来为救援埋单?

毫无疑问,保护群众生命安全、救助处于危险境地的公民,这是政府义不容辞的责任。但同时也要看到,政府实施救助过程中,要出动民警、武警

和消防官兵,动用必要的救援设施,成本不菲;而所消耗的公共资源来自纳税人,如果救人成本全部由政府买单,显然会浪费公共资源。就此而言,对部分有组织无纪律的驴友冒险造成的救援费用,应由肇事者负担相应的经济赔偿。这样做,不仅有利于遏制盲目探险行为,本身也体现了对公众生命安全负责的精神。

当然,让驴友承担必要的救援成本,并不是否定野外探险。探索自然奥

秘,挑战体能极限,是非常宝贵的精神和实践。野外探险行为理应得到保护、鼓励和发扬。但野外探险需要专业训练,而非盲目冒险。如果认为驴友就是穿上户外服装、佩戴户外装备,岂不荒唐!总之,对违法违规的探险行为需要当事人付出必要的代价,这也是探险者应该承担的责任。而用法律法规的强制性处罚,让违法驴友承担部分救援费用,既是对驴友探险行为的规范,更是对其人身安全最好的保护。

## 健身庆七夕,挺好!

文/刘云海

### ◎网友发言

8月26日,最佳情侣奖获得者合影留念。当日,由包头市体育局、包头市体育总会和包头农商银行主办的2017“七夕草原悦跑”在包头市赛罕塔拉公园火热开跑,选手们共赴一场爱的旅程。(8月28日《北方新报》)

近年来,在媒体的宣传和商家的推波助澜下,每到七夕,结婚登记必定

出现小高峰,商家也必定鼓足了劲儿搞营销。网上有个搞笑帖子,说是:“七夕到了,有人送金,有人送银,有人送花;我把3样都买全了,金银花,还有去火功效。”虽是说笑,却从侧面道出了当今七夕的一些特点。

在这样的大环境下,“七夕草原悦跑”活动无疑让人眼前一亮。以健身的形式庆祝七夕,既让这个七夕变得更有意义,又借此契机弘扬了全民健身的

正能量,值得点赞。

近年来,豪车迎送、声势庞大的变味情人节和婚庆新闻不时见诸网络,让人感慨不已。爱情和婚姻是人生的大事,固然应当好好庆祝,但是,节俭、环保、文明、低碳的庆祝仪式,同样有着特殊的纪念意义。“七夕草原悦跑”不失为低碳七夕的标杆,希望有更多低碳、健康的爱情和婚礼庆祝仪式出现在公众的视线中。

